

通过! 反食品浪费从此有法可依

新华社

历经二次审议,十三届全国人大常委会第二十八次会议29日表决通过了反食品浪费法,自公布之日起施行。这意味着,从29日起,厉行节约、反对浪费不再仅仅是倡导和号召,已经成为生效的法律条文。

反食品浪费法共32条,分别对食品浪费的定义、反食品浪费的原则和要求、政府及部门职责、各类主体责任、激励和约束措施、法律责任等作出规定。强调国家厉行节约,反对浪费;明确各级人民政府和国务院有关主管部门的职责任务,规范公务用餐、餐饮服务经营者等食品经营者的行,引导个人和家庭树立正确消费理念;构建政府领导、部门协作、行业引导、媒体监督、公众参与的反食品浪费社会共治机制;科学设定法律责任,

以刚性的制度约束,严格的制度执行,坚决制止浪费行为。

根据反食品浪费法,公务活动需要安排用餐的,应当根据实际情况,节俭安排用餐数量、形式,不得超过规定的标准。餐饮服务经营者可以对参与“光盘行动”的消费者给予奖励;也可以对造成明显浪费的消费者收取处理厨余垃圾的相应费用,收费标准应当明示。

违反本法规定,餐饮服务经营者诱导、误导消费者超量点餐造成明显浪费的,由县级以上地方人民政府市场监督管理部门或者县级以上地方人民政府指定的部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处一千元以上一万元以下罚款。食品生产经营者在食品生产经营过程中造成严重食品浪费的,由县级以上地方人民政府市场监督管理部门或者县级以上地方人民政府指定的部门责令改正,拒不改正

的,处五千元以上五万元以下罚款。

违反本法规定,广播电台、电视台、网络音视频服务提供者制作、发布、传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的节目或者音视频信息的,由广播电视台、网信等部门按照各自职责责令改正,给予警告;拒不改正或者情节严重的,处一万元以上十万元以下罚款,并可以责令暂停相关业务、停业整顿,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法追究法律责任。

全国人大常委会法工委有关部门负责人表示,此项立法,聚焦餐饮浪费问题,切口虽小,但意义重大,是丰富立法形式、探索“小快灵”立法的生动实践,也是顺民意之举,有利于保障国家粮食安全,有利于弘扬中华民族传统美德和社会主义核心价值观,有利于促进绿色发展和可持续发展。

东京奥组委出台防疫新规 可能空场办赛

新华社

日本东京奥组委28日宣布比先前更严格的防疫措施,包括参赛运动员每天接受新冠病毒检测。东京奥组委主席桥本圣子同一天说,日本新冠疫情趋紧,东京奥运会可能在没有观众的情况下举办。

东京奥组委、国际奥委会、国际残奥委会、日本政府和东京都政府28日举行五方线上会议,随后发布新版奥运会防疫手册,增加多条规定。

新版防疫手册60页,规定所有参会者离开本国前必须接受两次新冠病毒检测,抵达日本后再次接受检测;运动员及其所有密切接触者原则上将每天接受检测;其他参会者抵达日本后,前三天将每天接受一次检测,随后根据需要定期接受检测。

受疫情影响,原定2020年举办的东京奥运会推迟到今年7月23日至8月8日举行,残奥会推迟到今年8月24日至9月5日举行。

由于担忧疫情蔓延,东京奥组委3月宣布,东京奥运会和残奥会将不允许外国观众现场观赛。东京奥组委先前定于4月确定日本国内观众人数上限,但28日的会议决定延迟至6月作决定。

东京奥组委主席桥本圣子后说,如果预计疫情会给医疗系统带来问题,东京奥运会不排除在没有观众的情况下举办赛事。

共同社以一名知情官员为消息源报道,日本方面正在研究几种可能,包括限制观众人数为场地容量的50%以及只允许截至目前已经购票的观众入场。

组织者说,已经售出大约448万张奥运会门票和近100万张残奥会门票,海外观众购买的门票将被退款。

民意调查显示,70%至80%的日本民众认为眼下不应举办奥运会。路透社报道,即使没有外国观众,预计将有1万多名运动员、教练等参会者在7月抵达东京。

致歉信

陈少杰、洪曾文、徐一江、刘金江四人于2020年12月20日在上虞区小越街道田家村使用气枪非法猎杀野生鸟类,对野生鸟类资源造成破坏。我们深刻反省自己的行为,对此深感后悔,在此,我们向社会公众致以最真诚的道歉。希望大家引以为戒,严格要求自己,不做任何破坏生态环境的违法犯罪行为,保护生态环境资源!

致歉人:陈少杰、洪曾文、徐一江、刘金江
2021年4月30日

清算公告

2020年12月15日,杭州市下城区人民法院根据石文玉的申请,裁定受理债务人浙江中申资产管理有限公司(以下简称中申公司)破产清算一案,并同时指定浙江恒惠会计师事务所有限公司担任管理人。中申公司的债权人应于2021年6月18日前向管理人申报债权(通讯地址:杭州市环城北路57号杭州喜得宝大酒店2楼;联系电话:13588458907、19550130089;联系人:沈贞顺、张翔),书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关证据材料,邮寄申报的在邮寄单注明“申报债权”字样,并保留邮件寄送底单。逾期申报者,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。中申公司的债务人或财产持有人应当向中申公司管理人清偿债务或交付财

产。中申公司的股东若在破产受理之日前尚未实缴注册资本的,应当自公告之日起十五日内向公司缴纳所认缴的出资。
杭州市下城区人民法院定于2021年6月28日14时30分在杭州市下城区人民法院第15审判庭召开第一次债权人会议(如届时因新冠肺炎疫情不适合线下会议形式,将通过线上形式召开,参会前联系管理人确认),依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加债权人会议时应提交营业执照、法定代表人或者负责人身份证明书及身份证复印件(自然人债权人提交身份证复印件),如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或者律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。
特此公告。
浙江恒惠会计师事务所有限公司
2021年4月30日



中国空间站天和核心舱发射任务成功

4月29日11时23分,中国空间站天和核心舱在我国文昌航天发射场发射升空,准确进入预定轨道,任务取得成功。

新华社 瞿振华 摄

公安部派出工作组赴广西 要求采取有力措施加强中小学幼儿园安保

新华社

4月28日,广西玉林北流市一幼儿园发生一起持刀行凶案件。记者从公安部获悉,公安部高度重视,立即派出工作组赴广西指导案件侦办和维护稳定工作,要求全力配合有关部门做好受伤师生救治和家属抚慰工作,并召开全国公安机关视频调度会,部署各级公安机关提高认识,吸取教训,举一反三,以中小学、幼儿园为重点,全面开展一次安全隐患大排查大整治,采取有力措施加强中小学、幼儿园安保工作和社会面巡逻防控,坚决维护校园师生安全和社会大局稳定。

公安部要求,各级公安机关要充分认识当前社会治安形势的严峻性复杂性,深入查找总结这一案件暴露出的问题漏洞,坚决克服麻痹思想和松懈情绪,把维护安全稳定的各项措施抓实抓细抓到位。要会同教育部门对所有中小学幼儿园全面开展拉网式风险隐患排查整治,逐一检查校园人防、物防、技防设施建设及安全管理制度落实情况,切实把各类安全问题排查出来,把风险隐患整改到位。要抓紧推进“校园安防建设三年行动计划”的落实,确保高质量完成专职保安员配备、封闭化管理、一键式报警和视频监控、“护学岗”设置4个100%任务目标,不断加强校园保安员管理培训。要紧密结合“百万警进千万家”活动,深入开展矛盾纠纷排查化解,加强对易肇事肇祸精神障碍患者等人员的管理,有效预防减少个人极端暴力犯罪。要全面加强社会面巡逻防控和人员密集场所

等重点部位安全防范,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,提高见警率、管事率,及时发现处置、有力打击震慑各类违法犯罪活动。要全面启动社会面高等级防控勤务,加强景区治安管理和大型群众性活动安全监管,强化道路交通和铁路、民航、港航安全管理措施,严防发生影响公共安全的重大案件和事故,坚决确保人民群众“五一”假期安全祥和。

公安部要求各级公安机关要把广西这一案件作为典型案例,深入推进公安队伍教育整顿,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决克服工作不落实、落实不到位的问题,坚决防止形式主义、官僚主义,严格队伍管理,严明警纪警规,不断强化抓落实的政治自觉和行动自觉,切实把开展党史学习教育和教育整顿的成果体现在维护安全稳定的实际成效上。